
 

 

 

       

Αθήνα, 12 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Αξιοποίηση ακινήτου ΕΤΑΔ για στέγαση έκθεσης Μουσείου Φυσικής 
Ιστορίας Βόλου  

 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Βόλου ιδρύθηκε τον Ιανουάριο του 2012 και άνοιξε 

τις πύλες του στο κοινό στις 8 Ιουλίου 2012. Το Μουσείο αποτελεί μία μη 

κυβερνητική και μη κερδοσκοπική οργάνωση (Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία) 

με γενικό σκοπό τη συγκέντρωση, προστασία, επιστημονική μελέτη, ανάδειξη και 

προβολή των στοιχείων Φυσικής Ιστορίας της ευρύτερης περιοχής του Βόλου και 

γενικότερα της Ελλάδας.  

Οι τρεις βασικοί πυλώνες της πολιτικής του Μουσείου είναι η προβολή των 

στοιχείων Φυσικής Ιστορίας της περιοχής του Βόλου και της Ελλάδας γενικότερα, η 

μετάδοση της γνώσης σε μικρούς και μεγάλους, αλλά και η προώθηση της έρευνας 

σε επιστημονικό επίπεδο. 

Όλα τα χρόνια της λειτουργίας του, το Μουσείο έχει δεχθεί χιλιάδες επισκέπτες, 

ενώ χιλιάδες είναι και οι μαθητές που επισκέφθηκαν την έκθεσή του και 

παρακολούθησαν τα εκπαιδευτικά προγράμματα και σεμινάρια του Μουσείου. 

Το βασικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Βόλου 

είναι ότι επίκειται η λήξη της σύμβασης στέγασης της έκθεσης περί τα τέλη Ιουλίου. 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι η έκθεση του Μουσείου με τη λήξη της σύμβασης και 

σε περίπτωση που δεν βρεθεί νέος χώρος, θα επιστρέψει και πάλι σε αποθήκες των 

πανεπιστημίων.  

Στο παρελθόν, οι επιστημονικά υπεύθυνοι του Μουσείου, είχε αιτηθεί τη δωρεάν 

παραχώρηση στο Μουσείο της διώροφης οικοδομής με υπόγειο επί της οδού 

Λαρίσης 215 στο Βόλο, ως χώρο κατάλληλο να φιλοξενήσει την έκθεση.  

Το εν λόγω ακίνητο ανήκει στην ΕΤΑΔ και σε επικοινωνία των υπευθύνων με την 

ΕΤΑΔ, η εταιρεία φάνηκε αρχικά θετική στη δωρεάν παραχώρηση ή στην 

παραχώρηση με συμβολικό αντίτιμο. Ωστόσο, στη συνέχεια, σε σχετική επίσημη 
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απάντηση της η ΕΤΑΔ είχε αρνηθεί, δηλώνοντας ότι η παραχώρηση μπορεί να γίνει 

μόνο με σύμβαση μίσθωσης με αντάλλαγμα την εμπορική μισθωτική αξία του 

ακινήτου. 

Το εν λόγω ποσό είναι αδύνατο να καλυφθεί από τα έσοδα του Μουσείου, με 

αποτέλεσμα σε λίγες ημέρες η έκθεση του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Βόλου να 

μείνει χωρίς στέγη, πλήττοντας το βασικό και αναντικατάστατο κοινωνικό, 

επιστημονικό και εκπαιδευτικό έργο που επιτελεί το Μουσείο στη Μαγνησία και 

γενικότερα στη Θεσσαλία και τη Βόρεια και Κεντρική Ελλάδα, μιας και ανάλογο 

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας δεν υφίσταται. 

Επειδή, το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Βόλου έχει σκοπό τη συγκέντρωση, 

προστασία, επιστημονική μελέτη, ανάδειξη και προβολή των στοιχείων Φυσικής 

Ιστορίας της ευρύτερης περιοχής του Βόλου, αλλά και όλης της Ελλάδας. 

Επειδή, το βασικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 

Βόλου είναι ότι επίκειται η λήξη της σύμβασης στέγασης της έκθεσης του περί τα 

τέλη Ιουλίου. 

Επειδή, οι επιστημονικά υπεύθυνοι του Μουσείου, έχουν εδώ και καιρό αιτηθεί τη 

δωρεάν παραχώρηση στο Μουσείο της διώροφης οικοδομής με υπόγειο επί της 

οδού Λαρίσης 215 στο Βόλο, ως χώρο κατάλληλο να φιλοξενήσει την έκθεση. 

Επειδή, το εν λόγω ακίνητο ανήκει στην ΕΤΑΔ, η οποία σε επίσημη απάντηση της 

είχε αρνηθεί το αίτημα για δωρεάν παραχώρηση, δηλώνοντας ότι η παραχώρηση 

μπορεί να γίνει μόνο με σύμβαση μίσθωσης με αντάλλαγμα την εμπορική 

μισθωτική αξία του ακινήτου. 

Επειδή, το εν λόγω ποσό είναι αδύνατο να καλυφθεί από τα έσοδα του Μουσείου, 

με αποτέλεσμα σε λίγες ημέρες η έκθεση του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Βόλου να 

μείνει χωρίς στέγη, πλήττοντας το βασικό και αναντικατάστατο κοινωνικό, 

επιστημονικό και εκπαιδευτικό έργο που επιτελεί το Μουσείο. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει, ώστε να παραχωρηθεί δωρεάν το ακίνητο επί της οδού 

Λαρίσης 215 στο Βόλο στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, ως χώρος κατάλληλος να 

φιλοξενήσει την Έκθεση του Μουσείου και να μην στερηθεί ο Βόλος, αλλά και όλη 

η ευρύτερη περιοχή, το αναντικατάστατο κοινωνικό, επιστημονικό και 

εκπαιδευτικό έργο που επιτελεί το Μουσείο; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




